

求证

加湿器加自来水会污染室内空气吗

专家观点:不会影响人体健康,但会让机器“折寿”

□记者 王若馨 实习生 张琦 文/图

近几日,天晴风大,空气十分干燥,许多市民都选择使用空气加湿器来缓解室内干燥,一则有关加湿器的帖子也在微信朋友圈里广为流传。帖子称,使用空气加湿器时,如果直接往加湿器里加自来水,水中的微生物等会污染室内空气,甚至引发哮喘等呼吸道疾病,这是真的吗?昨日,《洛阳晚报》记者对此进行了一系列调查。

商家:加自来水会影响机器寿命

昨日,记者走访了涧西区的大型超市和家电商场,货架上摆着各种品牌的加湿器,对于空气加湿器中应加入什么样的水,说明书上大都只注明“注入温度低于40℃的清洁水”。

南昌路新丹尼斯店家电卖场的一名销售人员告诉记者,空气加湿器一般都不强制要求加纯净水,“卖给顾客的时候,我们一般都会跟顾客说明,用纯净水更好”。

随后,记者联系到亚都空气加湿器售后服务中心的技术人员田华伟,他告诉记者,市场上加湿器的加湿技术主要分为两种,一种是利用超声波加湿,另

一种利用的是净化加湿技术。“超声波技术是将水化作水雾,并通过风机将水雾吹出来,用的时候会看到明显的水雾;使用净化加湿技术的空气加湿器更先进,水打湿滤芯后,水中的钙、镁等物质被去除了,用的时候不会喷出水雾。”田华伟说,不论使用哪种加湿器,都最好用纯净水,因为使用自来水会产生水垢,需要定期清洗,水垢会影响空气加湿器的使用寿命。

医生:不论加入纯净水还是自来水,都不会造成空气污染

洛阳市第一人民医院呼吸科主任岳莉莉告诉记者,各大城市的自来水都达到了国家水质标准,不管是饮用还是加入空气加湿器,都不会污染室内空气、影响人体健康。“如果想减少水垢的生成,可将自来水在倒入空气加湿器前放置24小时,沉淀后再使用。”岳莉莉说。

网传在加湿器中加入醋、板蓝根等可以消毒、防流感,对此,岳莉莉说,把醋、板蓝根等加入空气加湿器中很可能使过敏体质的人感到身体不适,所以这种方法不可取。她表示,以前曾遇到过在家中用醋消毒导致哮喘发作的患

者。同时,她提醒,长时间使用空气加湿器导致房间环境过湿也不好,容易滋生霉菌。使用加湿器应注重卫生,要多清洗、换水,避免加湿器成为霉菌、微生物滋生的源头。

相关链接

如何用好加湿器

- 1.最好放在0.5米至1.5米高的稳定平面上,远离热源、腐蚀物等,避免阳光直射。
- 2.在相对湿度小于80%时使用。
- 3.使用时不要用手摸水面,也不要空箱使用,搬动时要将水箱中的水放掉,不得倒置。
- 4.使用的水要在40℃以下,不可加入其他种类的化学药品。
- 5.要根据自己的湿度要求,合理调节喷雾量和恒湿值。
- 6.不可在结冰的情况下使用,遇到故障时应立即停机。
- 7.每周要清洗加湿器一次,清洗时不可将机器放入水中,清洗水温不得超过50℃。
- 8.不可用洗涤剂、煤油、酒精等清洗机身和部件。



超声波加湿器

（豫）医广【2015】第10-29-525号

洛阳阳光男科医院

男科专线 0379-631 56789

院址: 洛阳市九都路与解放路口西南角

正月十五

正大国际广场
CP INTERNATIONAL PLAZA
正中心·百万城市综合体

正大国际广场恭祝全体市民 良辰美景 上元吉庆。

世界500强时代巨作 | 市府开元湖 | 百万城市综合体

湖景华邸·铂金公寓·150米天际豪宅·210米摩天写字楼

H a p p y
L a n t e r n F e s t i v a l

正大在线 惊喜立见